Velikonoční cesta za barevnými zajíčky
Holky a kluci, vydejte se Velikonoční cestou za barevnými zajíčky.  Plán trasy a postup při plnění úkolů najdete v příloze na stránkách školy v sekci AKTUALITY. Ve vývěsce školy, která je umístěna na hasičské zbrojnici je mapa Smržic s úkoly a pokyny. Hra je vhodná pro žáky 1. a 2. třídy, ale Velikonoční cesty se mohou zúčastnit všichni žáci školy i děti z MŠ.
Pokyny:
Karty s úkoly jsou rozmístěné podle plánku Smržic. Úkolem je najít kartu a zapsat odpověď do křížovky a vymalovat zajíčka určenou barvou.  Mějte s sebou čtyři pastelky – červená, žlutá modrá a zelená, mapu a křížovku, nic jiného nepotřebujete. Výslednou tajenku se zajíčky vyfoťte a posílejte do 11.4. 2021 na e-mailovou adresu: hana.fisarova@zssmrzice.cz
Akce bude probíhat v termínu od 29.3.- 11.4. 2021 máte tedy dlouhou dobu na procházení a plnění úkolů. Je jen na vás, kde začnete, jak budete pokračovat a kde skončíte, není povinností dodržovat číselnou řadu.
Odměnou budou drobné sladkosti, které budou umístěné na chodbě školy Zákostelí 143/1 od 12. dubna 2021.

Pokud si nemůžete přiloženou mapu a hrací kartičku sami doma vytisknout, budou na vás čekat k vyzvednutí od pondělí  29. 3. 2021 na chodbě školy od 8,00 do 16,00 hod.

